

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19077

Palma de Mallorca

Sábado 6 de Marzo de 1937

A pesar del control de las costas españolas los buques rojos y nacionalistas no podrán ser registrados. Nacionalistas armados se han hecho fuertes en algunas casas de Madrid. Un vapor belga que llevaba petróleo a Barcelona choca con una mina y queda destruido

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 5 de Marzo de 1937:

Ejército del Norte. -- 5.^a y 6.^a Divisiones: Sin novedad con fuego de fusil y de cañón.

8.^a División. Asturias. Se ha llevado a cabo en el sector de Escampre-ro, una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose las líneas de trincheras enemigas que han quedado por completo en nuestro poder.

En Oviedo, dos ataques con tanques ejecutados por los marxistas fueron rechazados quedando inutilizados dos de ellos. El enemigo abandonó numerosas bajas. Un avión enemigo ha sido derribado por el fuego de nuestras tropas.

Cuerpo de Ejército de Madrid. -- Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid. -- Fuego de fusil y cañón, sin otra novedad.

Ejército del Sur. -- Sin novedad.

Nota. -- Son en absoluto falsas las noticias propaladas por los radios rojos, para sostener la moral de los milicianos, en las que hablan de haber ocupado Toledo, Navacarnero y la Ciudad Universitaria, así como de progresos en Asturias, donde la realidad es que están sufriendo grandes deses, donde el número de muertos en los últimos combates, según prisioneros y milicianos pasados a nuestro campo, alcanza la cifra de 4.000. La moral de las poblaciones rojas está muy decaída por los millares de bajas sufridas en los últimos ataques y la carencia de artículos de primera necesidad, de los que sólo disfrutaban en muy pequeña cantidad, los milicianos. Sólo las medidas de terror logran contener el disgusto en la retaguardia.

Salamanca 5 de Marzo de 1937. -- De orden de S. E.; El General 2.^o Jefe de E. M.; Francisco Martín Moreno.

Del arco de las democracias al Gran Consejo Fascista

Falange de Huelva ha destruido, en la plaza del 12 de Octubre, una urna electoral. Han formado las milicias y, como acto ejemplar y feliz, se ha conmemorado con un rotundo "anti" la fecha aciaga de la última farsa de la democracia, que había de desembocar en la España doliente y angustiada del Frente Popular. No diré que con este acto simbólico se hayan celebrado los funerales de lo que definitivamente ha muerto en España, porque implican siempre despedida sentimental de quien queremos honrar su memoria. Es una afirmación de la nueva España que no debe causar mella en los viejos espíritus liberales. Marañón acaba de declarar que rectificar el error es también una posición científica. Sirva el "mea culpa" del hombre cuyas liviandades han hecho vacilar a tantos espíritus equívocos, como reconocimiento de algo que forzosamente han de sentir en su interior, después de tanta realidad. Basta con tener el valor de confesárselo. Sabido es que el voto inorgánico era el espejuelo en el que se reflejaba toda la perfidia de las democracias. Pretendía ser la máxima conquista del liberalismo, que lo enarbolaba, a través del aparato teatral del parlamentarismo, como afirmación de felicidad y redención de los pueblos, cuando sabemos todos no era sino un medio para realizar los más vergonzosos amañes caciquiles.

Fuerte ha sido la realidad. Duro el engaño. El estado psicológico de los viejos espíritus liberales ha de ser de honda tribulación. Y si es de velada nostalgia, peor para ellos. La realidad es la realidad. ¿Por qué ser contumaz en el error? Un Portela Valladares, conspicuo e instrumento de las logias, bajo la pérfida falacia de la pseudo-democracia masónica, cautivó la pobre mentalidad de Alcalá Zamora y nos llevó a la catástrofe del Frente Popular. Luego se

desentendió con un simple "Ahi queda eso", como hombre que ha cumplido ya su misión histórica. Los que en aquellas horas de terrible confusión y angustia nacional andábamos por los antedespachos de los ministros, sabíamos los esfuerzos que estaba realizando el pobre pelele de Priego para evitar, espantado ante el abismo que se abría a sus pies, la vergonzosa huida "anticonstitucional", desde luego, de su primer ministro masón. Porque entregar España a la monstruosidad del Frente Popular no era tanto por lo que éste podía ser en sí, como por abrir las puertas de nuestra Patria a la catástrofe de la invasión moscovita. Muy poco lince tenía que ser quien creyera que el conglomerado anárquico del Frente Popular iba a mantenerse en los límites del funesto pacto. Sólo los ilusos demócratas, contumaces en el engaño y aferrados a su miopía, persistían en su situación equívoca, mientras las Casas del Pueblo iban rápidamente a la soviétización de los pueblos y ciudades de España.

¿Es qué no se ve también la indignante farsa de ahora? Los Frentes Populares que lograron usurpar el Poder se esfuerzan en mantener en Europa el engaño. Pretenden ser los defensores de una democracia trasnochada y no son sino instrumentos de los hombres despóticos del Kremlin, antítesis del espíritu liberal, en nombre del cual tantas brutales tiranías se mantienen. ¿Por qué no quieren ver esto las emperdenidas solteronas sufragistas inglesas, la pseudo-intelectualidad que bosteza en los cafés de París, la formulista democracia nortea? Si nos empeñamos en hallar respuesta, la réplica nos la dará la sombra agorera del triángulo masónico que proyecta el arco de las democracias europeas. Por una razón: Franco, el Vencedor, aplasta en España, con su bota con espue-

FIESTAS QUE EN HONOR DE STO. TOMAS DE AQUINO, PATRON DE LOS ESTUDIANTES, ORGNIZA PARA EL DOMINGO EL INSTITUTO NACIONAL DE 2.^a ENSEÑANZA RAIMUNDO LULIO

A las ocho de la mañana en la Iglesia de San Francisco, solemne bendición de Crucifijos y de las banderas nacionales. Seguidamente Misa y Comunión general, Terminada la función religiosa, los Crucifijos y banderas serán trasladados en manifestación al Instituto.

A las once y media en punto festival gimnástico escolar en el Coliseo Balear.



Reliquia de la mano de Santa Teresa, que el coronel Villalba abandonó al huir de Málaga. Está incrustada de piedras preciosas

las, al reptil simbólico de los Siete Sabios de Sión, y seguros están que el arco queda definitivamente roto, sin vida el ofidio... En su lugar gravitará decisivamente, en el concierto de las naciones europeas, el bloque granítico italo-alemán-español. Prueba de ello es el reciente acuerdo, de enorme trascendencia histórica en estos momentos, del Gran Consejo Fas-

cista, que en un alarde de solidaridad con la España de nuestros amores -- gesto de hidalguía que ha de vincular nuestro fervor a la gloriosa Italia -- sienta una afirmación de rotunda hermandad latina, que con la "svática" teutona constituirá potente dique contra la nueva invasión asiática.

F. FERRARI BILLOCH

Calendario bélico

Día 4

HIMNO SIN MUSICA DE LAS MILICIANAS ROJAS, DE 17 A 35 AÑOS, QUE HA MOVILIZADO LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Estribillo

Somos las milicianas del pueblo de Madrid; nos gustan las jaranas y el hijo de la vid.

La Junta de Defensa nos ha movilizado, pues no hay en la despena ni para un mal guisado, y como fuera mengua estar sin hacer nada, movíamos la lengua, durante la jornada, dejando ajusticiada toda reputación... ¡Y no hay mala colada con nuestra dirección!

Vayamos adelante, vayamos para atrás, siempre será galante e irá bien a compás la nueva compañía que vamos a formar ¡que existe cada día en eso del marcar! que marca mismamente, con su cuerpo juncal, el chotis más corriente que la internacional.

Somos lo distinguido de toda la rahez, de mozas de partido y súbitas del juez. Formemos ya la fila y entremos en batalla, pero antes denos tita con gotas de cazalla; y si luego tenemos, huyendo, que correr, no miren, si caemos, por... lo que pueda ser.

Pepe BREVE

(0000)

Mártires de España

Jorge Dezcallar Morell: Presente

...y ¡adelante! para los que quedamos en esta tierra dispuestos a seguir tu ejemplo de ofrendar la vida por Dios y por España.

Tú, que eras querido y admirado de todos los mallorquines, por tu simpatía inigualable y por la grandeza de tu corazón y de tu alma, vives entre nosotros con laureles de gloria y palmas de martirio.

Tu muerte, fué digno colofón a aquella vida plena de acción, piedad y sacrificio propia de los verdaderos y sacrificio propios de los verdaderos porque cuando diste tu nombre a la J. A. P. de Barcelona lo hiciste por saber que ella nacía para defender con todas sus fuerzas la religión de Cristo y la unidad de la Patria española, holladas en aquella región por la doble lastra "laico-estatista" y como esto significa guerra sin cuartel, tu supremo fin era... lo que has hecho tú: morir para inyectar tu sangre limpiamente española en la bastarda separatista catalana y purificarla para España.

Has cumplido plenamente con tu deber! En los primeros años de "japismo" con tu labor benéfico-social. Luego, cuando la traición de la Generalidad en 1934 empuñando las armas en difícilísima labor de defensa ciudadana; y después de las fatídicas elecciones de febrero, ausentándote misteriosamente durante días y semanas enteras (para decir lacónicamente a tus padres, al regresar, "He estado en Cádiz, o en Pamplona, o en Cartagena") recorriste el suelo Hispano en comisiones secretas, porque la J. A. P. como todo español digno y honrado, no veía más solución a la postración de España, que un levantamiento Nacional dirigido y apoyado por el glorioso Ejército.

Qué día de angustia fué para tí el 19 de Julio! Preparado estabas con tus compañeros de la J. A. P. y de otras valientes juventudes, para salir a la calle cuando la Radio diera la contraseña; pero... esta no llegó. Qué tristeza la tuya al presenciar aquella desolación y barbarie en la ciudad condal y en la que tanto habías tra-

bajado para ver ondear en ella la verdadera bandera de España!

Y al comenzar las matanzas de gentes de tu ideología, no quisiste huir por una razón: las represalias que con tu familia podían tomarse los salvajes rojos.

Digno, sereno, esperaste la muerte. Y llegó en la madrugada del 17 de Agosto. Fueron a buscarte, y lejos de esconderte te entregaste con valentía. Como un hombre te despediste de tu padre diciéndole: "Ten la seguridad que moriré como un cristiano", y con un abrazo suplicaste a tu madre que rezara mucho por ti y con otro abrazo a tus hermanas y la sonrisa en los labios dejaste tu casa entre aquellas hienas, porque sabías que ibas a morir por tus dos grandes amores: Dios y España, digno premio que querías poseer y celoso de que se te fuera arrebatado debiste decir con la Santa de Avila, aquellos versos de noviazgo con la muerte:

Ven, Muerte, tan escondida que no te sienta venir, porque el placer de morir no me vuelva a dar la vida.

En "El Clot" la encontraste con el plomo de las balas, muerte que no es luto, es gloria para las almas grandes como la tuya.

Así lo comprendió tu Padre al encontrar tu cadáver al mediodía siguiente en el Hospital Clínico junto a otros treinta que, al igual que tú, fuisteis desde aquel día MARTIRES DE ESPAÑA.

La J. A. P. de esta Provincia, al testimoniar a los Padres del finado don Antonio, Inspector de la Transmediterránea, y doña Mariana, su más sentida condecoración, ha querido rendir su último tributo al que fué su compañero organizando un funeral en sufragio de su alma que D. M. se celebrará el lunes día 8, a las 11 de la mañana en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad, rogando a todos su asistencia.

¡VIVA ESPAÑA IMPERIAL! ¡VIVA FRANCO, SU CAUDILLO!

(00 00)

Comandancia Militar de Baleares

Han ingresado en el fondo Pro-Movimiento Nacional procedentes de Luchamayor los donativos siguientes: De don Miguel Munar, fabricante de calzado 10'00 pesetas.

De los obreros de ambos sexos de su fábrica importe de horas extraordinarias de trabajo 162'00 id.

De los idem de la fábrica de don Miguel Vidal, y por el mismo concepto 30'80 id.

De los de la de don Sebastián Mulet, por idéntico motivo 129'00 id.

De los de la de don Guillermo Vadedi, importe también de horas extraordinarias 20'94 id.

Total 352'94 pesetas.

Durante el mes de Febrero último ha ingresado en los fondos de la Suscripción Nacional 97.490'40 pesetas, por diferencia de precio en la venta de gasolina.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece dichos donativos.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 6 DE MARZO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemañá.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

El trabajo como derecho y como deber

La gloria de ser trabajador es la única que legítimamente puede llamar suya propia el hombre diligente que la merezca; lo demás, todo, sin excepción el talento privilegiado, la inspiración sublime, son dones de Dios y muchas se observa que son indignos de poseerlos aquellos que de Dios los recibieron.

Hasta con relación al trabajo la gloria propia consiste en trabajar independientemente de que el éxito el trabajo corone: el éxito es cosa contingente, falaz, que puede depender de mil causas: cuando al senador romano Fabius, al exponer sus planes de guerra en los que invirtió un año de trabajo tenaz y diligente, se le preguntó si el éxito su labor premiaría, contestó y grabada en la Historia su contestación quedó y la repetirán los siglos *Stultorum Magister es eventus* el éxito es cosa eventual; añadir pudo que es lo que deslumbra a los necios.

La ociosidad, la pereza que definió e que siempre será recordado señor obispo de Jaca, don Antón López Peláez, diciendo que el pecado que consiste en un excesivo y desordenado amor al reposo y de la que dijeron refranes castellanos: "La ociosidad es la madre de todos los vicios". "Quien se levanta tarde ni oye misa ni come carne". "Madre holgazana era hija cortesana". "Toma casa con hogar y mujer que sepa hilar", ha sido tan denostada y anatémizada como el trabajo glorificado y ensalzado por los católicos, los moralistas, los poetas y hasta por el pueblo en sus cantos anónimos.

León XIII: Del trabajo del obrero nace la grandeza de las naciones.

Aparisi y Guíjarro: Bendito sea el Señor, que al darnos el trabajo como castigo nos dió con él abundancia, paz, holgura, salud y virtudes.

Fray Luis de León: Muchas cosas escribieron muchos en loor al trabajo, y todo, todo es poco para encomiar el bien que hay en él porque es la sal que preserva de la corrupción a nuestra vida y a nuestra alma.

José María Gabriel y Galán:

Gloria a tí, ¡oh fecundo

so del trabajo, alegrador del mundo! Sin ofensa de Dios que fué el primero tu, creador segundo,

bien te puedes llamar del mundo entero. Lamentame: El perezoso se duerme en los brazos del hombre.

La Brugere: El fastidio vino al mundo con la pereza.

San Jerónimo: La ociosidad es el hollín de la sabiduría.

San Pablo, el apóstol: El que no trabaja que no coma.

Entre mil cantares, uno popular:

Quien por estar ocioso

pide limosna

debe restituirla

porque la roba:

pues deben todos

procurarse el sustento

sudando el rostro.

La España inmortal, gloriosísima que nace, tiene con relación al trabajo un ideal salvador que contrasta completa forma con el que tenía la España que no sólo agoniza, sino que ya murió.

Para la España que muere, y así lo definían hasta las leyes y los códigos vago era el que no tenía modo de vivir conocido, es decir, que el que tenía bienes o rentas podía vagar; para la España que amanece vago es, aunque Lienes tenga, el hombre sin oficio y mal entretenido.

En la España que se hundió el rico heredero decía, y nadie le contestaba tengo dinero y porque lo tengo, derecho tengo a que la sociedad me dé alimento, vestido, albergue, placeres; la España con honor que nace, una vez aplastada la canalla, contestará, y ya de antemano lo han contestado Franco, el salvador, y José Antonio, el apóstol: "No tu dinero no es tuyo incondicional-

mente y así como no puedes emplearlo en comprar asesinos ni sobornar funcionarios, tampoco lo puedes emplear en corromper a ti mismo y en corromperme a mí con el mal ejemplo de tu holganza, que es un grave atentado contra la sociedad y el Estado, porque si todos hicieran lo que tú y todos fueran vagos la sociedad, nadie podría vivir y un modo de ser que generalizado trae la muerte para todos y que a ti mismo te desmoraliza, por justicia y hasta por instinto de conservación, yo no lo puedo tolerar.

Y esto, repito, es lo que en esencia dicen el salvador y el apóstol. Ideario de Falange 15: Todos los españoles tienen derecho al trabajo. 16: Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo.

Palabras de Franco: La nueva España representará a la gran familia nacional, sin pobres y sin potentados. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y los vagabundos no encuentren acomodo.

España amaneciente. ¡Patria y madre mía! Qué gloriosísima vas a ser; a gloria tuvo la revolución francesa publicar la tabla de los derechos del hombre: tú, más magnánima y más generosa que ella, proclamas los derechos y las amplias, pero justa y austera al propio tiempo impones la tabla de los deberes; ninguna nación en la Historia lo hizo; vas a ponerte encima de todas en excelencia. ¡Benditísima seas!

—José IBARROLA,
Caceres, febrero 1937.

Otro botón de muestra

Llega a nuestras manos una carta, fechada en Salamanca el 11 de Febrero de este año, de la cual copiamos un párrafo que, es al mismo tiempo testimonio de la honradez de un modesto Guardia Civil y de la barbarie roja.

Se llama este guardia, Jerónimo Álvarez Prieto, pertenecía a la Guarnición de Oviedo, prestando sus servicios en el puesto de "La Felguera".

Dice así: "El día 16 de Julio, mandó el herolco General Aranda que se encontrasen todas las fuerzas de la Guardia Civil en Oviedo, pero en el puesto de "La Felguera", recibió la noticia un Brigada y no se la hizo saber a los demás. Estalló el Movimiento y enseguida se apoderaron de la Guardia Civil, obligándoles a salir para el frente, pero varios de ellos no quisieron seguirles. A estos decidieron sacarlos al campo para fusilarlos y en este grupo se encontraba su querido hermano.

Pero Jerónimo Lorenzo les pidió permiso para despedirse de su mujer y de su hijo. Le acompañaron a su casa y después de despedirse de su mujer les dijo que de allí saldría pero ya cadaver y sacando una pistola ametralladora que tenía disparó contra ellos dando muerte a dos. Los demás en vista de esto se abalanzaron sobre él, cogiéndole y rociándole de gasolina, le prendieron fuego en presencia de su mujer. Todas estas noticias las han dado tres compañeros suyos que se pudieron escapar de la canalla roja. Todos dicen que murió como un valiente".

Así tratan los marxistas a los que no van con ellos. Barbarie, salvajismo, inhumanidad, son sus prácticas.

Es otro héroe que ha dado su vida por España. Así son los hombres del Generalísimo Franco.

De Pollensa

Por la Sección Femenina de Falange de este pueblo han sido confeccionadas 829 vendas para los hospitales y recogidas 45 mudas completas.

Ante la imposibilidad de publicar la lista de los que han hecho donativos dado su extensión Falange Femenina agradece desde estas columnas su colaboración a tan patriótica obra.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Organización Nacional Sindicalista

MOVIMIENTO SINDICAL

El jueves día 4 de los corrientes tuvo lugar una reunión para constituir el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, adherido a la O. N. S. Presidió el acto un Delegado del Secretariado Territorial en representación del jefe camarada López Bassa, quien exhortó a los reunidos y explicó cuales eran las normas del Nacional-Sindicalismo. Seguidamente se constituyó la Junta Directiva en la siguiente forma: Presidente, Juan Barceló; Vice-Presidente, Bernardo Borrás; Secretario, Manuel Alós; Vicesecretario, Juan Manresa; Tesorero, Juan Cerdá; Contador, Joaquín Iglesias; Vocal 1.º Andrés Munar; Vocal 2.º José Perelló; Vocal 3.º Antonio Cañellas; Vocal 4.º Antonio Torrens; y Delegado, Manuel López González. La reunión terminó con el grito reglamentario, Saludo a Franco ¡Arriba España!

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

Las Oficinas de la Central Obrera de la O. N. S. han quedado instaladas en la calle de San Sebastián 4 entresuelo, estando abiertas al público de 9 a 1 y de 4 a 8. ¡Arriba España!

Se avisa a las obreras que sepan trabajar en fábrica de goma que pasen urgentemente todas las que están sin trabajo, a apuntarse en la sección correspondiente de los Sindicatos Femeninos, Calle de la Unión, 40.

CONCURSO DE CARTELES

El Departamento de Prensa y Propaganda de la Organización Nacional Sindicalista de Baleares, abre un concurso de carteles para dar idea y propagarla en toda España, de la benemérita obra de la Caja Nacional Sindicalista de Cargas Familiares, institución que, como es sabido, aspira a nivelar, por medio de subsidios proporcionados al número de hijos, la igualdad de salario aparente que perciben los padres obreros que, tienen desigual número de hijos.

Los subsidios que por ahora da la Caja N. S. Compensadora, sin ayuda alguna del Estado, que por ahora solo puede efectuar gastos de carácter bélico, ni cooperación de las Diputaciones y Municipios, que al hacer sus presupuestos no pudieran tener en cuenta la trascendental importancia de la simpática y humanísima obra de la Caja N. S. Compensadora de Cargas Familiares, es solo de diez pesetas por cada hijo, a contar del segundo, pero se confía que tan pronto se establezca la paz en España, podrán destinarse a dichas Cajas las crecidas cantidades que el Estado satisfacía a las Cooperativas socialistas, sin que el trabajador percibiera ningún beneficio.

Los carteles habrán de poder reproducirse en dos o tres tintas y serán premiados los que sean más sugestivos y convincentes de la obra de las mencionadas Cajas Compensadoras. Será condición precisa que en el cartel aparezcan el yugo y las flechas de Falange y la rueda dentada atravesada por el martillo y la pala de la O. N. S. para que se perciba el gran interés que la Organización Nacional-Sindicalista de Falange Española de las JONS tiene en el desarrollo por toda España de tan importantísima obra social.

El número de premios se publicará en breve, siendo el primero de 200 pesetas en efectivo y el segundo de cien pesetas.

El Jurado estará formado por destacados miembros del Sindicato N. S. de Artistas y Pintores y del Departamento de Prensa y Propaganda de la O. N. S.

Los carteles a exponer se enviarán, juntamente con una plica conteniendo el nombre y domicilio del autor, dentro de un sobre que llevará el mismo nombre que el cartel enviado.

Los concursantes enviarán sus trabajos al Agregado de Prensa y Propa-

ganda de la O. N. S.—San Sebastián 4 2.º—el cual les entregará el oportuno recibo.

Los trabajos premiados quedarán propiedad de la O. N. S. de Falange Española. El plazo de admisión de carteles terminará el día 17 de Marzo, a las ocho de la noche.

Para aumentar el número de premios se admiten donativos en metálico o de objetos artísticos.

"Auxilio de Invierno"

La obra de justicia social de la Falange, es algo nuevo y grande por finalidad tiene el cumplir las hermosas palabras del Caudillo "en el nuevo Estado no puede haber ni un hogar sin lumbre ni un hombre sin pan" y "Auxilio de Invierno" con la ayuda de los buenos patriotas llevará a los hogares fríos y desamparados calor y afecto. Y Falange Española en esta gran Cruzada contra el hambre y el frío, conseguirá pronto montar comedores especiales para niños, donde lo mismo el pequeño huérfano de cariño y de padres que el hijo de pobres y necesitados; encontrarán consuelo y alivio.

"Auxilio de Invierno" quiere comedores especiales para niños, pero quiere algo nuevo y hermoso. Falange no puede permitir que estos comedores sean unos más de los que la caridad tiene montados, no quiere que tengan aspecto triste y sombrío de los comedores de Reformatorio, de Asilo, no: "Auxilio de Invierno" es algo nuevo y sus comedores serán alegres, nuevos, animados, colores suaves, fotografías y signos patrióticos por las paredes, pero todo nuevo con un sabor españolista para que los pequeños vivan y rían entre colores alegres y signos patriotas.

"Auxilio de Invierno" al suplicar un poco de ayuda para que en plazo breve el proyecto sea realidad, recuerda a todos los españoles que el que tiene mucho tiene obligación de dar para alivio de sus hermanos hambrientos cumpliendo así las palabras del Generalísimo.

(Falange Femenina, Prensa y Propaganda).

¡ARRIBA ESPAÑA!!

FALANGE FEMENINA

La Comisión encargada de esta sección, ha recibido los siguientes donativos:

Doña Antonia Borrás de Estrañ 250 pesetas.

Doña María Luisa Machinbarrena de Dezcallar 100 id.

Además de Josefina Xaudaró, un anillo de oro.

Mallorquines: Recordemos que en Madrid actualmente se padece hambre y frío; sería nuestro deseo socorrer a nuestros hermanos necesitados en la mayor brevedad posible.

¡Madrid!! caerá pronto.

Españoles acudimos a vuestra generosidad. Preparemos para este día la mayor cantidad posible de mantas y prendas de abrigo.

Dios y la Patria os lo premiarán.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

NOTA.—Se recogen donativos en nuestro local: Unión, 40.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde nos manifestó que sin previo aviso, había visitado el Matadero y el Mercado de Santa Catalina, encontrando todos los servicios debidamente atendidos por lo que estaba muy satisfecho.

También nos dijo que había impuesto las siguientes multas:

200 pesetas al dueño de una mula por matarla a martillazos.

500 pesetas al dueño del horno de la calle de la Concepción, por faltar 100 gramos de peso en un kilo de panecillos.

250 pesetas al dueño del Colmado Central por vender pasas sin autorización y doble precio.

Consejo de Guerra

En el local de la Escuela de Artes y Oficios, se reunió a las cuatro y media de la tarde de ayer, el Consejo de guerra ordinario de Plaza, presidido por el Coronel de Infantería don Juan Verd Sastre, con los vocales cuya relación publicamos, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, Juez Instructor don Agustín Pérez Ampudia, contra el paisano Juan Bennesar Monserrat, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del 19 de Julio de 1936.

Formaba parte del Tribunal como vocal Ponente el Auditor don Luis Ramallo Thomás.

Mantuvo la acusación el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Pedro Socías Sampol.

Abierta la sesión, el Sr. Juez dio lectura al apuntamiento que se encabeza con un parte del Sr. Comandante Militar de Inca, dando cuenta de la detención del procesado por los falangistas de Bújer, por considerarle peligroso para el Movimiento Nacional y ejercer el cargo de Secretario de la Unión General de Trabajadores del citado pueblo.

Constan las declaraciones de varios testigos que acusan al procesado de que en la noche del 19 de Julio después de publicado el bando del señor Comandante General, en la plaza pública dió gritos de ¡fuera el fascismo! ¡viva la República! y ¡fuera los militares!

Consta igualmente la declaración del encartado que niega dichos actos y alega que dichas acusaciones son una venganza personal por estar enemistado con el falangista denunciante Antonio Buades, por haberle éste escondido un pan que había dejado en una acera al ir al trabajo, entregándolo al Oficial Satché, quien le exigió el pago de sesenta céntimos de peseta para entregárselo.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste en su informe sostuvo que de los hechos que aparecían probados en el sumario el procesado hizo manifestaciones contrarias al Movimiento Nacional quedando por ello comprendido en el caso primero del citado Bando de 19 de Julio y pidió para dicho procesado la pena de muerte.

La defensa, el capitán de Artillería Sr. Socías Sampol en su informe dijo que no podía aceptar como verídicas las declaraciones que constaban en el sumario, porque no era admisible creer que si el procesado hizo las manifestaciones que se le atribuyen el 19 de Julio no se le detuviera en dicha fecha y si el día 12 de Agosto, o sea dos días después de la disputa sostenida con el denunciante.

Se extendió en amplias consideraciones y pidió para su patrocinado una sentencia absolutoria y para el caso de que el Consejo no apreciara suficientes las razones aducidas alegó en favor del procesado las atenuantes de no tener conocimiento éste de la gravedad de sus actos y no haber tenido éstos consecuencia de ninguna clase y se le impusiera en este caso la pena de prisión mayor.

El Sr. Presidente dió por terminado el acto, quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

Reunion de la Comisión Gestora Municipal

Presidida por el Alcalde señor Zaforteza se celebró anoche al reunión de la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los gestores señores Rotger, Roca, Mesana, Sastre, Salleras, Bonet de los Herreros, Alabern, Fiol y Cirerol.

Se aprobó el acta de la sesión anterior varias cuentas presentadas en la Secretaria por los Negociados y el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Febrero próximo pasado.

Igualmente se aprobó el dictamen autorizando a don Pedro Vidal para hacer una parcelación de unos terrenos en Son San Juan.

Se acordó desestimar el recurso de reposición sobre la alineación de unas fincas de las calles de Brondo y Unión.

También se acuerda adjudicar de-

nitivamente la subasta de las obras de pavimentación de la calle General Goded y plaza de la Seo, a don Juan Ferrer por la cantidad de 24 mil 292'80 pesetas.

Propuesto por el señor Sastre se acordó que se reúnan conjuntamente las comisiones de Hacienda y Aguas, para tratar del anticipo de las liquidaciones solicitadas por el contratista señor Balaguer para pagar a sus obreros.

Se acordó la adjudicación del remate de las obras de construcción de unas aceras en el Grupo Escolar Jaime I, a don Julián Nicolau por la cantidad de 4.010 pesetas.

Se dió cuenta de una disposición publicada en el B. O. según la que el Ayuntamiento debe contribuir, en la parte que le corresponda, a satisfacer los gastos de adquisición de material necesario a la defensa pasiva antiáerea.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiáerea

En los locales donde se reúna público, tales como cines, teatros, cafés, escuelas, sociedades, hospitales, hoteles, almacenes y otros edificios públicos, se dispondrán los elementos necesarios contra incendios, poniendo especial cuidado en cumplir todas las instrucciones emanadas de esta Jefatura. Se efectuarán inspecciones y se propondrán las sanciones correspondientes en los casos en que se aprecie negligencia en el cumplimiento de estas órdenes.

En breve se pondrán a la venta, números al precio de una peseta, para el sorteo de caretas contra gases de guerra, cuyos modelos quedarán expuestos en los principales establecimientos de esta Ciudad.

Palma 5 Marzo 1937.

Del Gobierno Civil

Ayer en nuestra visita al Gobierno Civil recogimos la complacencia del Sr. Gobernador por la atención que la prensa local ha dedicado al acuerdo del Gran Consejo Fascista y por este motivo al General Franco, a Mussolini y a Italia.

Fiesta en honor del Patrón de los Estudiantes

En los escaparates de la Casa Andrés Buades se hallan expuestos el Crucifijo que la Asociación de Padres de Familia regaló al Instituto y una de las banderas que bendicirán (D. M.) el próximo domingo en la fiesta religiosa de los estudiantes.

La manifestación que se organiza para el traslado de Crucifijos y banderas al Instituto, recorrerá las calles y plazas de San Francisco, Santa Eulalia, Cort; Colon; Mayor; San Miguel; Arabí y Via Roma.

Noticias de la ciudad

JUVENTUD DECLAMATIVA PALMESENA

El domingo próximo día 7 a las 5 de la tarde, la cátedra de dicha Juventud pondrá en escena la aplaudida comedia "Madre Alegría" a beneficio de las Cajas Económicas.

INSTITUTO NACIONAL "RAMON LLULL"

Los exámenes extraordinarios correspondientes a la actual convocatoria darán comienzo el próximo martes, día 9 de los corrientes, a las 4 de la tarde.

CIRCULO DE OBREROS CATALICOS

Por mutuo acuerdo de la Junta Directiva y los obligacionistas del Teatro, éstos se han encargado de la dirección y administración del mismo, bajo el control moral del Rdo. señor Consiliario.

El próximo domingo día 7 se representará la comedia "La Leyenda del Maestro" y "Mentir a tiempo".

La función dará comienzo a las seis de la tarde.

INFORMACION DEL PUERTO

Fondeó en bahía un potente crucero acorazado inglés.

«La luz de noche, orienta al enemigo y denuncia al mal ciudadano».

Sociedad

Procedente de Italia ha llegado a esta ciudad el ingeniero de Caminos Canales y Puertos nuestro amigo don Pedro Garau Tornabells, quien se hallaba en Cataluña al estallar el glorioso Movimiento nacional, de donde logró salir, marchando a Italia.

A bordo del vapor "Franca Fasslo" salieron para Génova, don Pedro Fiol Rosselló, don Pedro Viola Garriga, don Gabriel Valent Pons, don Rafael Moranta Valent y doña Amparo Oliver López.

En la Iglesia de San Francisco tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita doña Antonia Pocerri Barceló con el aviador, don Antonio Altiná, representado por el comerciante don Miguel Vidal.

Bendijo la unión el Cura Castrense Rdo. señor Saggesse y fueron testigos por parte de la novia, don Juan Salom y don Rafael Beltrán y por parte del novio, el procurador señor Ramonell y su hermano político, don Juan Pocerri.

La novia lucía precioso traje blanco que realizaba su belleza.

A la novel pareja la deseamos toda clase de dichas y felicidades y una eterna luna de miel.

El distinguido joven, Teniente Jurídico de la Marina Española, don Juan N. Domínguez, en reciente decreto del Gobierno Español, ha sido nombrado Juez Instructor de la Base Naval de Baleares.

Centros parroquiales de mujeres católicas y juventudes femeninas

SANTA EULALIA

Mañana, domingo, día 7, Comunión General, a las 8 en la Parroquia.

Por la tarde, a las 4 y media, dará el Punto de Formación la señorita Adela Fortuny, sobre el tema: "Sacrificio". El Rdo. señor don Antonio Rodilla, Pbro. explicará un artículo de nuestro Reglamento.

Se suplica encarecidamente a todas las Asociadas la más puntual asistencia a estos actos.

Calle Zavellá 17.

La jornada mercantil

El "Boletín Oficial" ha publicado la siguiente circular:

"Las fiestas señaladas por este Gobierno como de nueva observancia en sustitución de otras suprimidas y a que se refería la Circular de este Gobierno inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia número 10.957 y aclaratoria publicada en el número 10.959, se entenderá que no solamente son de observancia en esta capital sino que lo son en toda la provincia.

Palma 1.º de marzo de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres".

De Falange Femenina

Falange Española de las JONS pide para sus enfermeras y lavaderos del frente toda clase de ropa interior y exterior confeccionadas o por confeccionar, piezas de tela; jabón; lejía; añil; cubiertos; cojones; mantas; donativos en metálico; sábanas; máquinas de lavar; exprimir; autoclaves; etc. y cualquier artículo de utilidad para estos servicios. Los donativos se mandarán en la Sección Femenina de la localidad (Unión 40).

Todas las afiliadas de Falange Femenina de las JONS en Madrid antes del 18 de Julio afiliadas provisional-

mente en cualquier provincia conquistada pero que piensen volver a vivir en Madrid deben mandar los datos de su ficha a esta Secretaría (Unión 40).

Falange Femenina ruega a todas sus afiliadas de Palma que no tengan carnet, pasen por Secretaría Provincial Unión 40, que se lo entregarán. Es necesario pase la interesada, no debiendo de manera alguna enviar otra persona.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

El nuevo «Café Roma»

Ayer tarde asistimos atentamente invitados por su propietario don José Sansó al acto de la inauguración del café, titulado "Café Roma" instalado en la Plaza de Cort, esquina a la calle de la Luz, local que fué durante muchos años antigua Camisería Crespi y Ximenis.

Consta el nuevo local de planta baja y entresuelo con subida interior, con amplios ventanales que dan vista a la Plaza de Cort.

El decorado es de finísimo gusto moderno lo mismo que las mesas y sillería que revelan la importancia del nuevo establecimiento que, especialmente, por su situación ventajosa promete augurar un feliz éxito.

Al acto de la inauguración asistieron distinguidas personas, recibiendo el señor Sansó numerosas felicitaciones a la que unimos la nuestra, deseándole el mejor acierto en el negocio.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Habiendo sido invitadas las Escuelas Nacionales por el ilustre señor Director del Instituto General de Segunda Enseñanza de esta, al Festival que los alumnos del Bachillerato desarrollarán el día 7, a las 11 y media, en la Plaza de Toros (Coliseo Balear), con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, esta Inspección lo participa a las Escuelas nacionales del Casco, esperando que los señores Maestros respectivamente cuidarán de acompañar a sus discípulos al mencionado acto.

Escuela Elemental del Trabajo

NOTA IMPORTANTE

Inaugurándose el próximo lunes día 8 de Marzo la labor docente en esta Escuela del Trabajo; se recuerda a los Patronos de los Talleres entre cuyos obreros, se encuentren alumnos de este Centro que no pondrán ningún obstáculo para que abandonen el trabajo con el tiempo preciso para que puedan asistir a las clases con la debida puntualidad, que empezarán cada día a las seis de la tarde, ya que continúa en vigor lo dispuesto, referente a la asistencia de los obreros a las clases que se dan en los Centros de Formación Profesional.

Palma 5 de Marzo de 1937.—El Secretario, Miguel Garau.

Curados en la Casa de Socorro

José Aguiló de 38 años, distensión muscular del codo atropellado por una bicicleta.

Lucía Mulet de 18 meses herida contusa en la frente por caída en su dormitorio.

Tomás Molina de 5 años erosión en la frente y nariz por caída en la vía pública.

Tomás Navarro de 44 años herida en la pierna izquierda con hematoma al dar un golpe contra un vagón de ferrocarril.

Falange Femenina de Alcudia

Falange Femenina de Alcudia, al reorganizar y cambiar de local, quiso inaugurar oficialmente su nueva residencia con la entronización del Sagrado Corazón.

La concurrentísima Comunión General que se celebró a las 8 del día 21 en la que el templo se vió invadido de uniformes falangistas fué el primer acto de tan señalada fiesta.

Serían las cuatro de la tarde, cuando los salones de la casa cedida generosamente por su joven propietaria (una entusiasta falangista) se iban llenando de compacta multitud.

Todas las clases sociales se hallaban allí representadas... es la característica de Falange que hace desaparecer todo personalismo bajo el sencillo uniforme de una camisa azul.

Dos brechas humanas dan paso a los simpáticos "flechas". Son innumerables. Pasan ellos con marcial paso, desfilando admirablemente con sus simbólicos banderines y las contemplamos a ellas (aún las más pequeñitas) con su aire de mujercitas cantando con voz argentina "Cara al sol" mientras van ocupando los lugares designados.

Las autoridades eclesiásticas, militares y civiles ocupan la presidencia. El Himno de Falange resuena magestoso.

El Cura Párroco don Juan Enseñat ayudado de un "flecha" y los vicarios Rdos. señores Ordinas y Perelló efectúan la bendición de la bellísima imagen del Sagrado Corazón. La joven falangista, propietaria de la casa camarada Ramis coloca sobre una peana (a la que sirve de digno marco un bello damasco) la imagen del Sagrado Corazón entre atronadores aplausos. Las banderas española y falangista le rinden pleitesía y los retratos de sus ilustres jefes Generalísimo Franco y José Antonio Primo de Rivera aparecen sonrientes a su derecha e izquierda respectivamente. Severo adorno de pantas y flores completan el conjunto.

El señor Cura Párroco pronuncia una vibrante alocución llena de radiante patriotismo y termina animando a las falangistas a seguir por el camino emprendido para hacer de Alcudia una ciudad culta y cristiana y de España una nación católica, grande y libre. Una cálida ovación corona su bello discurso. Resuenan espontáneos vivas al Sagrado Corazón, a Franco y a Falange que son contestados por el numeroso público con delirante entusiasmo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

De la Puebla

Resumen de las aportaciones realizadas por esta villa con motivo de requerimiento realizado por nuestro celoso Alcalde don Rafael Barceló para contribuir al abastecimiento de Málaga la mártir: Embutidos (13 cajas) 650 kilogramos; queso y otros 50 kilogramos; pan 120 kilogramos; sopa y arroz 150 kilogramos; volatería 130 aves; coque, ocho; ganado lanar 25 cabezas; cabrío 8; alubias 6.000 kilogramos; legumbres 80 kilogramos; moneatos 2.080 kilogramos; cebollas 140 kilogramos; patatas 5.120 kilogramos; en dinero metálico 821 pesetas con 30 céntimos.

La Puebla 22 Febrero de 1937.

Teatros

PRINCIPAL

Un verdadero acontecimiento artístico ha constituido en nuestro primer Coliseo el estreno del magnífico film de la UFA "El Barón Gitano", que era esperado por el público con inusitado interés, como la prueba las brillantísimas entradas registradas.

Al solemne estreno asistió el Cónsul de Alemania, cuya presencia en el palco, fué acogida con una prolongada ovación.

"El Barón Gitano" ha sido adaptada de la célebre opereta de Strauss del

mismo nombre, "cinematografiada" con gran esplendor de mise en scène, de grandes conjuntos y de paisajes de auténtico estilo húngaro.

BORN

Para hoy sábado se anuncia en este teatro el estreno de las dos superproducciones de la Radio tituladas "Los aguafiestas" y "La mentira de la Gloria" films que son esperados en Palma con mucho interés.

"Los aguafiestas" es la última producción que han protagonizado los famosos artistas Verley y Woolsey.

En cuanto a "La mentira de la Gloria" es una deliciosa comedia interpretada por la bellísima estrella Jean Parker.

SALON MALLORCA

Mañana domingo se proyectará un programa de Cine apto para los niños, con películas seleccionadas, formando el mismo dos películas culturales, las graciosas cómicas, "Maridos distraídos" y "Las locuras de Carlos" y la emocionante película, "Al redoble del tambor" por el caballista Tom Mac Coy.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de Madres Capuchinas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, por una difunta. Exposición a las 6 y media, misa y rezo del Santo Rosario, como rogativa. A las 7 y tres cuartos misa con ejercicio de los Siete Domingos de San José. Por la tarde a las 6 y media Rosario, meditación, estación, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. P. José Miguel, C. D.—Por la tarde a las 3 y media Via-Crucis.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 y media Comunión general para las Hijas de María y demás personas que hayan practicado los Santos Ejercicios.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón. A las 10, explicación del Evangelio. Por la tarde, Rosario y Via-Crucis.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las 8, Comunión general para la Juventud Antoniana que ha practicado los Santos Ejercicios, terminando con la Bendición Papal.

En los SS. Corazones, a las 7, Misa de Comunión general. Por la noche función acostumbrada con plática y Corona.

En San Francisco, a las 8, Comunión general para los Socios de la Pia-Unión Infantil de San Antonio de Padua.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos, Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Tercearios de Santo Domingo. A las 6 y media de la tarde, Exposición del Santísimo Rosario, ejercicio reglamentario, sermón, reserva y procesión.

En esta misma Iglesia a las 10 se celebrará una misa rezada, que los señores Notarios dedican a su Patrón Santo Tomás de Aquino por ser su festividad.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santoral

Domingo IV de Cuaresma.—Santo Tomás de Aquino.

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Mientras duren las circunstancias actuales, pasará su consulta de MEDICINA Y CIRUGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EL ROBO, A LA ORDEN DEL DIA

París.—Un periodista de esta ciudad cuenta de qué modo sale y entra el dinero en España. Hace pocos días ha llegado a esta ciudad—dice—un miliciano francés que tenía un sueldo de 400 francos mensuales, con unas 300 mil pesetas robadas a las casas particulares y a Bancos. Diariamente atravesaban la frontera individuos portadores de grandes cantidades.

MENTIRAS DE LA RADIO MADRID

—INCAUTACION DE CEREALES
Madrid.—La Radio de esta ciudad ha manifestado que el cerco de Madrid está ya completamente roto, cuando la verdad es que todas las ofensivas preparadas por los marxistas han resultado siempre vanas.

“La línea que cierra Madrid es invulnerable”, a pesar de los continuos ataques.

“Las fuerzas nacionales parece que están inactivas”, pero, cuando el mando lo ordene estas fuerzas se lanzarán a la conquista de Madrid.

Miaja, y todos los de la Junta de Defensa, están convencidos de la esterilidad de los ataques marxistas contra las líneas nacionales que cercan Madrid.

El “migaja” ha publicado un decreto

ordenando la evacuación de todas las personas, sin distinción de clases de la capital.

También ha ordenado la recogida de cereales y harina en las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca y Ciudad Real, para proveer a las necesidades de la ciudad.

Esto significa para estas regiones una época de hambre.

LO QUE RELATA UN CORRESPONSAL DE “STAMPA”

San Sebastián.—Un corresponsal del periódico italiano “Stampa” informa que el Comité de Defensa de Madrid pensó sustituir, en algunos sectores del frente rojo madrileño, los milicianos extranjeros por milicianos españoles.

La primera actuación de dichos milicianos tuvo lugar en el sector de Carabanchel; pero se dió el caso de que aquéllos mataron a sus jefes, abandonaron las armas, y se pasaron a las filas nacionales.

TURQUIA PROHIBE LA SALIDA DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA

Stambul.—El Gobierno turco acaba de firmar un decreto prohibiendo la salida de voluntarios para España.

Idéntico proyecto de ley acaba de aprobar también el Parlamento de Suecia.

cos y navios no pertenecientes a alguna de las 27 potencias firmantes del pacto de no intervención podrán trasportar libremente armas y material de guerra a los dos bandos beligerantes, pues el control como se sabe, registrará únicamente para los barcos afectos a dichas potencias firmantes, únicos que quedan sometidos a control. Tampoco podrán ser registrados los buques rojos y nacionalistas. Estas son cosas con las cuales no se contaban y que abrirán una gran brecha en el pacto que tanta confianza había despertado en ciertos medios.

VANDERVELDE INTERVENIA EN EL ENVIO DE VOLUNTARIOS A LOS ROJOS

Bruselas.—Ha sido detenido el significado leader socialista Vandervelde, acusado de intervenir directamente en los manejos para el envío de voluntarios a la España roja. Tal tráfico había tomado, en las últimas semanas, proporciones realmente escandalosas en toda Bélgica. La detención de Vandervelde ha causado verdadera sensación.

Valencia.—El Embajador del Gobierno de los Soviets en la España roja ha sido nombrado miembro honorario de la liga de “Los sin Dios”. El citado embajador ha declarado que “el ateísmo es elemento indispensable para todas las revoluciones”.

UN FISCALIZADOR HA DE PRESENCIAR LA DESCARGA DE LOS BUQUES PARA AVERIGUAR SI LLEVAN CONTRABANDO

Londres.—Todos los buques que se dirijan con un cargamento cualquiera a algún puerto español tendrán que pasar por una de las bases de control donde recogerán a un elemento fiscalizador que les acompañará al puerto de destino para presenciar las operaciones de descarga y comprobar que el cargamento no es material de guerra de clase alguna.

LA ESCUADRA NACIONAL BOMBARDEA CARTAGENA

Londres.—La escuadra nacional bombardeó durísimamente Cartagena. Fueron sus objetivos, batidos con gran eficacia, el muelle y el Arsenal,

donde había almacenados grandes cantidades de municiones.

El miedo aumenta, especialmente en Valencia. Los rojos creen estar rodeados por todas partes de espías y temen un desembarco de tropas nacionalistas.

MUSSOLINI A TRIPOLI

Roma.—En breve Mussolini visitará a Trípoli, asistiendo después a las grandes maniobras navales y aéreas que se realizarán.

RIQUELME MANDARA LAS TROPAS DEL JARAMA

Radio F. E. núm. 1 de Valladolid: Ha sido nombrado jefe de los comunistas que operan — mejor que son derrotados constantemente — en el sector del Jarama, el general rojo Riquelme.

UN BUQUE GRIEGO CHOCA CON UNA MINA CERCA DE BARCELONA Y SE HUNDE

Barcelona.—A una milla de las costas catalanas, ante Barcelona, chocó con una mina un buque griego, naufragando. Resultaron muertos 24 de sus 25 tripulantes.

Barcelona.—Acaba de publicarse un decreto en el que se dispone que las fuerzas de Asalto y Guardia Nacional Republicana pasarán a depender directamente del Gobierno rojo de la Generalidad.

¿De quién dependían hasta ahora?

MENTIRAS PARA LEVANTAR EL ANIMO DE LOS MILICIANOS

Sevilla.—En el frente de Jaén, en el sector de Alcalá la Real hubo ligeros tiroteos entre nuestras tropas y unos pequeños grupos enemigos, que fueron dispersados. Recogimos varios heridos rojos que hospitalizamos. En el resto del frente no hubo novedad. Son en absoluto falsas las noticias propaladas por las radios rojas sobre avances suyos en este frente. Se trata de una nueva patraña para tratar de elevar el decaído espíritu de las desmoralizadas fuerzas comunistas. Repetimos que no hubo actividad alguna, a no ser que ellos llamen actividad al continuo chorreo de milicianos desde sus filas a las nuestras. Las noticias que aquellos nos proporcionan es que las últimas derrotas han producido penosísima

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

UN MILICIANO QUE HUYE

Burgos.—Ha huido de las filas rojas un comandante de la Brigada Internacional ante el temor de ser fusilado a consecuencia de sus fracasos cuando atacaba las posiciones de los nacionales.

UN HOSPITAL COSTEADO POR FALANGE ESPAÑOLA

Sevilla.—Han sido inaugurados recientemente, numerosos pabellones de un hospital. Este está costeado por Falange Española de las J. O. N. S. El nuevo hospital es un modelo de limpieza y de gran perfeccionamiento en la cuestión sanitaria. El hospital cuenta con 300 camas. La inauguración y bendición corrió a cargo del Cardenal Ilundain.

COMENTARIOS DE “LA VANGUARDIA” AL MANIFIESTO DE LARGO CABALLERO

Barcelona.—“La Vanguardia” publica el manifiesto de Largo Caballero con algunos comentarios. Afirma el periódico que el manifiesto no puede ser más pesimista, parece hecho por un individuo que no cree en un futuro victorioso. En cambio los manifiestos de la Generalidad rebozan optimismo y animan a sus milicianos.

Largo Caballero no ofrece una nueva base de lo que tiene que hacerse en estos momentos de dura lucha. En cambio, la Generalidad ofrece un vasto plan de inmediata acción.

Las frases publicadas en este manifiesto llevan a la conclusión de que no se entiende nada, todo parece ir con palabras de doble sentido. Parece que no tiene seguridad en nada, y nosotros le llamamos el “final de una etapa”.

Largo Caballero parece decir en este manifiesto la célebre frase “Hasta aquí he llegado; no puedo seguir más”.

En esto estamos conforme con “La Vanguardia”. Como puede estar optimista el Canallero si vé con claridad que la guerra está perdida.

LOS DIVORCIOS EN BARCELONA

Los periódicos catalanes publican cosas muy pintorescas, entre ellas las citaciones de los tribunales. Dicen: las citaciones de divorcio no pueden durar más de cinco minutos. Cada 5 minutos un divorcio, parece un juego. Pasen, señores, pasen.

EN MADRID LUCHAN ENTRE SI LOS MILICIANOS, POR SI O NO RENDIRSE

Radio Requeté en el frente de Madrid:

Frente de Madrid.—Las fuerzas rojas han continuado desinflándose. A los estériles esfuerzos por ellas hechos para romper el cerco que agarró a la capital, ha sucedido la actual calma, que todos los síntomas tiene de agotamiento. Sólo, desde las primeras horas de la mañana, ha hablado la artillería nacional por por las bocas de sus cañones, que no cesan de batir las concentraciones y posiciones enemigas. En contraste, la artillería enemiga ni siquiera da señales de vida, como si sus piezas hubieran sido embaladas. Nuestra aviación — no ha de pasar mucho tiempo sin que se escriba y se cante su gloriosa epopeya — persigue las caravanas de material que Miaja quiere evacuar rapidísimamente a la zona de levante para evitar caiga en manos de los nacionales. Al glorioso español García Morata, que lleva derribados más de treinta aparatos enemigos, le ha sido concedida la Laureada de San Fernando.

En el interior de la capital se continúan oyendo muchos disparos. Ellos los rojos, dirán al engañado pueblo que proceden del campo nacional, pero nosotros sabemos que no son más que el síntoma evidente que presentan todas las poblaciones a punto de caer en nuestras manos; los milicianos que andan a tiros entre sí, pues mientras unos quieren rendirse a todo trance, otros quieren prolongar la resistencia o tratar de huir. Madrid está viviendo sus últimas horas de incertidumbre. Cada vez está más cercano el final de este asedio, tan desastroso para los rojos y que tantos actos heroicos ha deparado a nuestros soldados. Madrid no tardará en ser nuestro. Bien lo sabe Miaja, que trata a toda prisa de realizar una evacuación inmediata y desordenada.

AZANA QUIERE ACTUAR DE AMIGABLE COMPONEDOR

Sabemos que las disidencias aumentan enormemente entre los rojos. El Gobierno de Valencia quiere trasladarse a Barcelona y la CNT arrecia en sus ataques contra Largo Caballero, diciendo que ha demostrado su ineptitud para dirigir la nación y la guerra. Azaña ha intervenido para ver de mitigar las rencillas y desavenencias existentes, pero su mediación ha sido rechazada, acusándole muchos de ser el máximo traidor.

COMO SE EFECTUARA EL CONTROL DE LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Se comunica de Londres que los bar-

BORN

Hoy Sábado

FRED STONE
JEAN PARKER

EN



LA
MENTIRA
DE LA
GLORIA

Un film Radio...
naturalmente!

DOS RIGUROSOS
ESTRENOS EN PALMA

de la famosa Casa

Radio Films, S.A.E.

la única que puede ofrecerle dos estrenos en un mismo programa.

WEELER y WOOLSEY

en



LOS AGUAFIESTAS

Impresión entre los rojos. En todas las poblaciones y pueblos por ellos ocupados son continuas las manifestaciones, especialmente de mujeres, que piden la rendición. Los jefes rojos, en corrillos, no se recatan de decir que todo está perdido y que los nacionales llegarán a donde quieran. Esto contrasta con el entusiasmo de los soldados nacionalistas, que esperan ansiosos e impacientes el orden de avance, mientras entonan himnos patrióticos en honor del Caudillo FRANCO.

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Radio Club Tenerife: Madrid. — La Junta de Defensa de esta ciudad se reunió con carácter extraordinario tratando de la situación actual de Madrid y de la incorporación de los nuevos reclutas. El General "Migaja" manifestó en esta reunión que apenas existen en Madrid presos políticos. Se trató también de los planes para la defensa de Madrid ordenando que la movilización de los nuevos reclutas se efectúe acordándose imponer sanciones en caso de que éstos no obedezcan las órdenes dadas por la autoridad.

ALIMENTOS Y NO HOMENAJES

Un periódico de Madrid, censura el proyectado homenaje a los defensores de Madrid, que han organizado varias provincias de la zona roja. Esas provincias — dice el periódico — lo que deberían hacer es enviar víveres a Madrid donde los milicianos se mueren de hambre.

Lo que precisa la capital es alimentos y gasolina, pero no homenajes.

CAMPESINOS VALENCIANOS LLEVADOS A LA LUCHA A VIVA FUERZA

Granada. — En el sector de Avila, los rojos que se pasaron a las filas nacionales eran campesinos de la región de Valencia, que se dedicaban a la recolección y cultivo de la naranja. Todos ellos protestan contra los rojos, diciendo que los arrancaron a viva fuerza de sus pueblos para enviarlos al frente, cosa que no estaba en su espíritu, y esperaban la ocasión oportuna para pasarse a los nacionales, como así lo han hecho.

Málaga. — Se han celebrado diversas fiestas religiosas entre ellas los funerales de las 8.000 víctimas asesinadas por los rojos en la población.

EN ACCIÓN DE GRACIAS A LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza. — Las tres provincias que integran la región aragonesa organizan un acto religioso en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar, en acción de gracias por haberles librado de los horrores de los marxistas. También se organiza un funeral por las víctimas aragonesas caídas en esta guerra. Aparte de estos actos se celebrarán otros consistentes en funciones de teatro a beneficio de las provincias de Huesca y Teruel.

Burgos. — El Ayuntamiento acordó otorgar el nombramiento de hijo adoptivo al Cardenal Segura.

NACIONALISTAS ARMADOS SE HAN HECHO FUERTES EN ALGUNAS CASAS DE MADRID

Radio CUY Alfragide (Lisboa): Lisboa. — La emisora de Pontevedra anunció que grupos armados de nacionalistas escondidos en Madrid, se atrincheraron en varios edificios del interior de Madrid, izando la bandera bicolor y hostilizando severamente a los milicianos gubernamentales, que procuran infructuosamente desalojarlos. Los nacionales mataron e hirieron a muchos de los marxistas.

Según informes que se reciben de Burgos, todo indica que los rojos renunciaron a apoderarse de Oviedo.

La radio de Tenerife anuncia que llegarán a Barcelona más de 600 milicianos franceses.

Se encuentra en Cádiz, visitando la España nacionalista, Roberto Farinacci, miembro del Gran Consejo Fascista de Italia.

Los marxistas atacaron en el sec-

tor de la Ciudad Universitaria, siendo violentamente rechazados, dejando sobre el campo más de 400 muertos.

UN BUQUE QUE LLEVABA PETROLEO A BARCELONA CHOCA CON UNA MINA Y SE HUNDE

El navío petrolero "Loukia", de nacionalidad belga, chocó, a lo largo de las costas españolas, con una mina.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

El Consejo que dirigirá las operaciones rojas. — El ejército popular que organizan los rojos promete ser una organización única en su género. Los periódicos y las radios comunistas dan detalles de lo que se va a hacer. Por ejemplo Unión Radio de Valencia decía hoy que se formará un consejo de guerra para dirigir las operaciones y en él habrá un representante de la juventud combatiente, la cual el tendrá también vocales en el estado mayor y en el consejo de guerra de la República y añadía que el representante de ese estado mayor en ese consejo que ha de dirigir las operaciones, sería probablemente un técnico.

En aguas de Dalmacia ha sido detenido el vapor francés "Laga" que transportaba voluntarios para España. — Un guarda costas yugoeslavo ha detenido en aguas de Dalmacia al vapor francés "Laga" cuando efectuaba el embarque de voluntarios comunistas que se dirigían hacia la España roja.

Atrocidades cometidas por el FAI.

— En un pueblo de Barcelona, en Villanueva y Geltrú, población importante de la provincia de Barcelona, los anarquistas de la FAI detuvieron a un panadero, a su mujer y a sus dos hijos, los sacaron a las afueras de la población y les fusilaron dándoles por muertos. La mujer no murió y fué recogida por unos campesinos que la trasladaron al hospital. Enterados de ello los anarquistas, se presentaron en el hospital y se llevaron a la desgraciada mujer a quien asesinaron a golpes en plena calle.

Tumulto en una sala de audiencia de Barcelona.

— En una Sala de la Audiencia de Barcelona se juzgaba a seis milicianos. Los compañeros de los acusados intentaron liberarlos a viva fuerza y asaltaron la Audiencia. Tuvo que intervenir la guardia de asalto y se produjo un tumulto de tal naturaleza que resultaron varios muertos y muchos heridos.

En el vapor rojo "Navarra" se produce un incendio. — El vapor rojo "Navarra" que debía de haber partido el día 15 de febrero último de un puerto francés con destino a

Llevaba una carga constituida por tres mil toneladas de gasolina para los marxistas. La explosión transformó al barco en una gigantesca hoguera. Entre la tripulación hay muchos muertos y heridos.

En Valencia se han reproducido los sangrientos desórdenes originados por la falta de víveres.

Barcelona y Alicante, no pudo efectuarlo a causa de un incendio que fué según se dice, dominado rápidamente. Los comunistas que habían fletado el buque para el avituallamiento, atribuyen el incendio a los elementos nacionalistas.

Durante el incendio se descargaron algunas cajas y como muchas de éstas se rompieron por la prisa con que se realizó la descarga, aparecieron 300 de ellas rotas y unas cajas que según la etiqueta contenían material de radio de una sociedad de New York, resultó que estaban llenas de ametralladoras Colt desmontadas y otras cajas que decían contener conservas, estaban también llenas de ametralladoras.

El presupuesto inglés. — Hoy se ha publicado el presupuesto 1937-1938 para el ejército. Los gastos se elevan a 63.162.000 libras, de las cuales 6.600.000 libras afectan a los créditos adicionales para el ejercicio de 1936-1937. El Ministro de la Guerra ha comunicado su intención de pedir además un crédito de 19.030.000 libras para el equipamiento del ejército y la construcción de fábricas de armamento; por consiguiente, los gastos totales para el ejército se elevará a 82.177.000 libras. Son los mayores gastos hechos desde hace 16 años.

Resulta de los presupuestos que los efectivos del ejército inglés se elevan a 300.000 hombres, sin contar las fuerzas armadas que serán hasta de 40.000 hombres, ni tampoco van incluidos el ejército de la India y el de los Dominios.

La huelga de las tripulaciones mercantes de Burdeos se extiende a Marsella. — París. — La huelga de los tripulantes de los barcos mercantes de Burdeos, se ha extendido al puerto de Marsella. Dos buques que debían haber salido ayer por la tarde con correo y pasajeros para Madagascar y la Isla de la Reunión, no pudo hacerse porque una hora antes de la anunciada para la salida, se declararon en huelga los tripulantes.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: Voy a decirles una cosa muy curiosa; resulta que la radio de Madrid dió la noticia de que los habitantes de Toledo huían desesperadamente llevándose todos los enseres y objetos más indispensables. Esta noticia la recogió una radio americana y a su vez la radió y entonces la misma radio anterior o sea la de Madrid, vuelve por segunda vez a radiarla en esta otra forma: "Comunican de América que la población civil de Toledo huye desesperadamente, llevándose todos los enseres y objetos más indispensables". Después añade que Toledo está lleno de obuses, lo que demuestra que no sabe una palabra de estas cosas pues confunde los obuses que son

las piezas que lanzan los proyectiles por tiro indirecto, con estos mismos proyectiles. Continúa diciendo: "Los fascistas convirtieron los edificios de Toledo en montones de ruinas, habiendo cometido desde que ocuparon Toledo, enormes atrocidades y ahora se encuentran en situación muy crítica, cañoneados por los cañones leales".

Es decir, que lo que dice la estación americana, es porque se lo ha hecho decir Radio Madrid que a su vez dice, o suele decir tantas mentiras como la del ministerio de la Guerra, pues la radio que daba los comunicados ya no los dá, puesto que las personas que tenemos encargadas de tomar estas radios, así lo

RIALTO

Hoy y todos los días a las 8'30

Extraordinario estreno
UNIVERSAL

La magnífica realización de
LUIS TRENKER

EL HIJO PERDIDO
con Marian Marsch

En el mismo programa la
comedia

Hubo que casarlos
por Slim Summerville
y Zasu Pitts

Lunes: **SORREL E HIJO** en
español por H. W. Werner.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 8'30

Randolph Scott, Harry Carey
(Cayena), Buster Grabbe en

El hombre del bosque

Catalina Bárcena - Antonio
Moreno en

Señora casada necesita marido

Lunes: **EL HUESPED N.º 13**
y **OJO SOLTEROS** por Rosita
Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro.

han comunicado añadiendo que es posible que den el comunicado escrito para que nosotros no nos enteremos. Qué malo es esto, Don Inda!

La radio oficial del ministerio de la Guerra confirma también y es sin duda para hacerlo creer, que ha atacado San Claudio, que Oviedo está muy mal y añadía: "Después de haber tomado San Claudio, están nuestras fuerzas en los barrios centrales de Oviedo". Son mentiras de gobierno que en sus radios, dicen también que han tomado Navalcarnero, que nosotros hemos abandonado. Después dicen lo del Hospital Clínico y lo repiten "sus defensores los fascistas, han quedado enterrados entre sus escombros". Ni tomaron Toledo ni Navalcarnero que decían que habíamos abandonado, ni ha habido voladura de ninguna clase en el Hospital Clínico, puesto que lo sucedido en el Hospital ya hace bastante tiempo que sucedió. El objeto es hacer creer a la borreguil manada marxista que está tan decaída de espíritu, pretendidas victorias y éxitos para ver si los pobres hijos de la Pasiónaria, se reponen un poco de susto que tienen y para que se vea la despreocupación y desvergüenza del gobierno marxista, he de da cuenta de una carta que he recibido hoy mismo de un individuo amigo mío, aunque marxista, que ha con seguido huir del paraíso rojo.

Hace unos 15 ó 20 días que los rojos estaban echando las campanas al vuelo diciendo que al fin el gobierno inglés se había decidido a ser su amigo y protector, y hoy he podido enterarme de lo sucedido. Hace algún tiempo llegaron a Valencia varios barcos de guerra ingleses y el cónsul de aquella nación en Valencia sorprendió la buena fé del Jefe de la escuadra invitándole a que por curiosidad bajase a tierra y visitara al ministro de Marina. El jefe junta mente con otros oficiales, fueron a tierra y acompañados del Cónsul inglés visitaron el ayuntamiento en un de cuyos salones se hallaba el ministro de Marina, mi amigo Don Inda, acompañado de directivos rojos de todos calibres. El Almirante fué presentado a cada uno de ellos, si duda reunidos para que pudieran después contando esta nueva, y seguidamente, D. Inda invitó a los ingleses a entrar en otra sala, donde

PROTECTORA

Próxima semana

Riguroso estreno en
PALMA

EL PRIMER GRAN REPORTAGE DE LA GUERRA!

TOLEDO LA HEROICA

UN ANALISIS MINUCIOSO DE LA MAGNA EPOPEYA DEL ALCAZAR! UNA VISION EN CONJUNTO Y EN DETALLE DEL ESTADO DE TOLEDO DESPUES DE LA DOMINACION DE LA BARBARIE ROJA

DURACION 30 MINUTOS

EXPLICADA EN ESPAÑOL

casualmente se hallaba todo el gobierno en pleno. Vinieron las presentaciones y en este momento el Jefe de la escuadra se vió sorprendido por unos fogonazos de unos fotógrafos que se hallaban escondidos, cuyas fotografías se apresuraron a hacer publicar en los periódicos nacionales y extranjeros. El Almirante protestó indignado y lo que dicen los rojos que se trataba de una visita oficial al gobierno, no se trata de nada de esto, puesto que llevaba vestido de calle y las visitas oficiales, se hacen siempre vestidos de uniforme.

En Almería existe también un consúl inglés que es más rojo que la camisa del Canallero, que está en contacto con Burgos Orujo, representante del gobierno rojo en Gibraltar, para hacer negocios sucios y repartirse después las ganancias.

También en los Estados Unidos hay marxistas y por lo tanto, embusteros. El "Daily Herald" del día 17 de Febrero dice que como represalia por sentimientos anteriores, los aviadores alemanes que se hallan en España agredieron a los españoles habiendo tenido algunas bajas. Dice que esta noticia la recibe de Gibraltar aunque en Sevilla se guarda el mayor secreto sobre ello. También dice este diario que en la Radio Sevilla, desde hace una temporada no se oye la voz del General Queipo de Llano. Esto es lo que dice este periódico americano y la noticia le llega de Gibraltar donde hay tantos rojos hijos de su mamá.

En Bilbao los aviadores extranjeros quieren marcharse a su país, pues dicen que les ofrecieron 8, 10 y 12 mil pesetas solamente para bombardear y ahora los rojos quieren obligarles a pelear con los nacionales,

con lo que no están conformes en manera alguna.

De Barcelona llegan rumores de que Companys ha huido al extranjero vestido de mecánico y en efecto se ha organizado una manifestación y en la Generalidad han manifestado que el señor Companys no podía salir al balcón por estar enfermo.

Se dice también que el día 16 de Febrero pasado, en Bilbao, fueron echados a pique por las bombas colocadas en la boca del puerto, unos 16 barcos de todos calibres. También de Bilbao dicen que se han puesto a la venta unos pijamas que se llaman de Miaja y valen 2'50 pesetas cada uno. De esta forma creen todos ser generales.

El Miajas hace declaraciones y dice que los rebeldes no pueden con ellos, pero él está haciendo los preparativos para huir, pues muy pronto le quedarán cortadas las comunicaciones y entonces si le cogemos, no quedará de él ni "miaja".

De operaciones hay muy poco. En el frente de Asturias, un nuevo ataque de los rojos; pero con poca energía; una de las últimas coletadas del monstruo y esto que han mandado a filas algunos batallones más de Bilbao. Por el contrario, nuestras fuerzas han sido las que han atacado con algún ímpetu, desalojando al enemigo de algunas posiciones que hostilizaban la carretera. Nuestros soldados han llenado todos sus objetivos. En el Ejército del Sur, ha habido tiroteo en Villa del Río y Montoro. En Orgiva, fuego de fusil y ametralladora. Como se vé bien poca cosa y por tanto, les dejo hasta mañana. Buenas noches.

"Por orden de la superioridad, se ha paralizado la ofensiva sobre Oviedo dirigida por González Peña".

¿Se tratará de una nueva retirada estratégica, modelo Bayo? Nosotros sabemos algo de eso.

UN APARATO RUSO PASEADO COMO TROFEO DE GUERRA

Teruel. — Esta mañana ha sido paseado con gran satisfacción del público por las calles un modernísimo avión ruso derribado por nuestras baterías antiaéreas en el pueblo de Celada.

EN MURCIA LOS MILICIANOS QUIEREN APODERARSE DE LAS COSECHAS

Londres. — En la región de Murcia y principalmente en el campo, el malestar se ha intensificado, debido a que los milicianos marxistas quieren coger las cosechas de los campesinos. Con este motivo, se han producido ya numerosos disturbios.

LA FALTA DE SUBSISTENCIAS HACE QUE SEA CRITICA LA SITUACION DE ALMERIA

Málaga. — En Almería, la situación es de cada día más difícil, por el hecho de haber aumentado al población en más de 150.000 habitantes, con motivo de la llegada de huidos de la región malagueña. Los víveres y combustibles faltan casi totalmente en la ciudad. Las autoridades de la provincia han decretado que todo el pan y la harina que se fabrique sean trasladados inmediatamente a la capital, pero se da el caso de que ni en los pueblos ni en ningún lugar de la provincia hay pan ni harina. En la ciudad, entre la guardia civil y los marxistas se producen continuamente disturbios y colisiones. A consecuencia de éstos, las autoridades han ordenado el desarme de los trotskistas y anarquistas, pero éstos se han negado a obedecer por creer que van a ser asesinados después de ser desposeídos de las armas.

EN MURCIA SE HAN PUESTO EN CIRCULACION BILLETES DE 50 CENTIMOS

Sevilla. — Noticias procedentes de Murcia anuncian que el Ayuntamiento de la ciudad ha emitido billetes de 50 céntimos, que fueron puestos en circulación el día 16 del pasado mes. Garantizan estos billetes los del Banco de España que entregan los

particulares a cambio de los nuevos. El Ayuntamiento afirma que los billetes antiguos se guardan en la caja de caudales municipal. Pronto habrá una emisión de billetes de una y dos pesetas.

DISTURBIOS EN GUERNICA AL Oponerse las mujeres a la MARCHA DE LOS MILICIANOS

San Juan de Luz. — En Guernica, las mujeres han protestado ante las autoridades, tratando de impedir la salida de milicianos para los frentes, pues creen que basta y sobra con los que salieron para los frentes asturianos y no han vuelto. Como las autoridades se han negado a atender las indicaciones del pueblo soliviantado, las mujeres se organizaron en manifestación, asaltando la Casa del Pueblo y destruyendo completamente el edificio.

INTENTOS DE PERTURBACION EN EL MARRUECOS ESPAÑOL

Milán. — Elementos franceses intentan perturbar, como se sabe, la tranquilidad reinante en la zona marroquí. Se ha intentado sublevar los moros de la zona española y, ante ello, el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO ha manifestado que responderá a los ataques que se le hagan el territorio del Marruecos español y ruega a las potencias interesadas que comprueben los manejos que denuncia. El Gobierno Nacional español ha puesto el asunto en conocimiento del Comité de no intervención para que proceda como crea más oportuno.

BOTONES DEL MUESTRARIO DE LA NEUTRALIDAD FRANCESA

París. — Otro botón de muestra que habla de manera elocuente de cual es la neutralidad que observa el Gobierno francés, está en la siguiente relación:

El barco "Homs" está preparado para salir en dirección a los puertos rojos con un cargamento de 450 toneladas de material bélico y municiones.

El 26 de febrero salió de Marsella con rumbo a Barcelona el buque "Ciudad de Reus", con gasolina y material de guerra.

Ha llegado a Toulouse, el mismo día, un avión español, tipo "Douglas", llevando 1.430 kilos de oro robado del Banco de España. Pocas horas después, llegó a la misma población otro aparato español del mismo tipo, llevando 100 kilogramos más del mismo precioso metal, para pagar material de guerra comprado en Francia.

El 28 de febrero, salió del puerto de Marsella el vapor español "Legazpi" que partió para Barcelona con material de guerra. El mismo día, pasaron la frontera franco-española por Phertus 35 automóviles Ford, para los marxistas.

A finales de febrero partieron de Cervera para Le Bourget, 25 jóvenes españoles que van al curso de aviación militar que se da en dicho aeródromo a los alumnos que envía el Gobierno rojo español.

El 25 de febrero llegó a un puerto francés del Mediterráneo un buque llevando algunas toneladas de material bélico, que después, por vía terrestre, fué enviado a España. El mismo día, atravesó la frontera franco-española el vagón español J-12.338, cargado de plata para pagar gastos de material bélico.

¡Creemos que, como botón de muestra... no está del todo mal!

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

OTRO FRACASO MARXISTA

Toledo. — Los nacionales han rechazado un ataque de los marxistas en el sector del Tajo, entre Talavera de la Reina y Toledo. Este ataque tenía como objetivo principal el corte de la carretera de Toledo a Talavera.

UNA ANAGAZA DEL GENERAL ORGAZ EN LA MARANOSA QUE LES CUESTA 500 MUERTOS A LOS ROJOS

Avila. — Se dan detalles del último ataque rojo a las posiciones nacionales de La Marañosa. El general Orgaz, al darse cuenta del ataque, ordenó que no se disparara un sólo tiro hasta que los rojos intentaran atacar a la bayoneta. Los nacionales pudieron así preparar las ametralladoras a tiempo; todo el mundo estaba en su puesto; la vanguardia de las fuerzas nacionales se retiró hacia las primeras posiciones y, con esta maniobra, se rechazó el ataque enemigo, en el que perecieron completamente aniquilados, tres repartos marxistas. Al romper el alba, se pudo comprobar que había en el campo de batalla más de 500 muertos rojos, y se veía a gran número de heridos que eran retirados hacia las posiciones marxistas. El total de bajas sufridas en esta operación por los marxistas alcanza la cifra de 15.000.

La defensa de la capital de España desde el 15 de febrero ha costado a los marxistas la pérdida de 30 a 35 mil hombres.

Los nacionales ocuparon seis kilómetros cuadrados de olivares, en donde los marxistas tenían emplazadas numerosas ametralladoras. En este avance, los nacionales sólo emplearon bombas de mano y ametralladoras, desalojando a los marxistas de sus posiciones. Se les cogió gran cantidad de material de guerra, además de 50 prisioneros que no pudieron escapar ante el rápido avance de los soldados del GENERALISIMO FRANCO.

DOS BUQUES MAS, HUNDIDOS POR LAS MINAS

París. — En referencia al hundimiento, en las proximidades de Barcelona, del buque petrolero griego "Loukia", que iba de Port Vendres a un puerto rojo con un cargamento de gasolina para los marxistas, se sabe que en el mismo lugar del suceso y como consecuencia de éste, explotaron dos minas más, que cau-

saron el hundimiento de los barcos "María Teresa" y otro, éste de nacionalidad inglesa.

LA OFENSIVA CONTRA OVIEDO SUSPENDIDA. — LA NOTA OFICIAL

Gijón. — El Alto Mando rojo ha hecho pública la siguiente nota:



PRESENTA HOY Y TODOS LOS DIAS en

PROTECTORA

EL FILM MAS EMOCIONANTE DEL AÑO

La Máscara de Carne

con Wallace FORD y Molly LAMOND

La caracterización más prodigiosa de un hombre que estaba al margen de la ley...!

¡¡ NADIE PODIA DESCUBRIRLE !!

¡¡ Sólo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de su MASCARA DE CARNE...! ¿Le reconocería...?

Un film Radio... Naturalmteee!

DIALOGADO EN ESPAÑOL!

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

De complemento

Frank Buck en GARRAS Y COLMILLOS EN ESPAÑOL.
UN PROGRAMA EXCEPCIONAL, EN

PROTECTORA

...DESDE LUEGO!



FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 8'00

BARRENECHEA - URQUIRI
contra
ISASI - JESUS

ROMAN - ECHENIQUE
contra
ORIO - TRECET

y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Domingo partidos y quinielas.

TELEGRAMAS

LA NOTA DEL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO A LAS POTENCIAS SIGNATARIAS DEL ACTA DE ALGECIRAS

Salamanca.—El gobierno de la España nacionalista ha dirigido una nota a los países signatarios del acta de Algeciras llamando la atención por la situación delicada en que se encuentra la frontera franco-española del protectorado de Marruecos debido a las campañas de agitación que los indígenas de la zona francesa por los comunistas del frente popular francés realizan en la zona española. La nota declara que el fin que se pretende con esa campaña de agitación es el de producir desórdenes en la zona española para que sea causa de que las tropas francesas entren luego en dicha zona con el mero pretexto de que la agitación no se extiende a la zona francesa. También hace ver la nota de referencia que aunque se intentó otra vez el levantamiento de las cábilas contra las autoridades legítimas de la zona española y fracasó rotundamente, ahora se ha reanudado dicha campaña con mayor violencia. En la misma nota se detalla como se han acumulado una gran cantidad de armas en las zonas de Snazán y de Quezmaya, y que se han concentrado gran cantidad de tropas francesas en el borde de la frontera en el lado de la zona francesa. El gobierno nacionalista continúa la nota se ve en el trance de llamar la atención de las autoridades de las naciones que firmaron el acta de Algeciras por la fragante infracción del espíritu y letra de dicho tratado concluido entre las dos naciones el 12 de marzo del año 1912 y el 27 de noviembre del mismo año 1912 que imponía a España y a Francia la obligación del establecimiento y el mantenimiento de la paz y del orden en Marruecos. Al referir los hechos apuntados, el gobierno de la España nacionalista solo llama la atención de las naciones sobre un intento de ataque a la zona española. La noticia termina diciendo que los signatarios de la conferencia deberían en el más corto plazo nombrar una comisión a fin de declarar y darse cuenta de que en la zona española de Marruecos existe la tranquilidad más absoluta. En vista del peligro creado por dicha situación y que constituye sin duda alguna el mayor peligro para la paz de Europa y para la del Mediterráneo occidental, el gobierno nacionalista cree que el comité internacional de no intervención debería procurar informarse debidamente de la verdad de las acusaciones que en la nota vienen apuntadas.

LA PROTESTA CONTRA EL DISCURSO DEL ALCALDE DE NUEVA YORK

Berlín.—El embajador alemán en Washington visitó el departamento del Estado para protestar enérgicamente del discurso que el alcalde de Nueva York, Laguardia pronunció recientemente.

LA HUELGA MARITIMA DE MARSSELLA

París.—La situación creada por la huelga de marineros y marinos en el puerto de Marsella se ha agravado recientemente según se declara en los despachos que se reciben de dicha ciudad. La marinería al declararse en huelga tomó posesión de los buques y no solo no quiere abandonarlos sino que impide que los oficiales suban a bordo. Dos buques que llegaron a Marsella procedentes de Burdeos se han unido con los que hacían la huelga y sus tripulaciones han tomado posesión de los mismos. El correo postal para Marruecos continúa detenido ya que la tripulación del buque también está en huelga. En los lugares de recreo de la Riviera francesa, en Cannes y en Men-

tón la huelga ha tomado una faceta especial ya que los obreros de las fábricas de gas al declararse en huelga y tomar posesión de la fábrica han obligado a los encargados de la misma a trabajar para que no falte gas en dichas poblaciones.

CAMBIO DE REHENES

Bilbao.—Según se declara en los departamentos del gobierno separatista de esta provincia, los dos bandos en lucha han convenido en cambiar rehenes que están detenidos en ambas partes. Se cree que el convenio será firmado recientemente y que el cambio se verificará dentro de pocas semanas.

DIFICULTADES ECONOMICAS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—En estos últimos días se ha dificultado extraordinariamente la situación financiera y monetaria de Francia. Dicha situación pone en peligro la combinación radical socialista-socialista por la política que el ministro de hacienda del gabinete Blum está realizando. La moneda está seriamente amenazada por las constantes huidas de capital ya que el fondo de compensación no puede hacer frente a tanta demanda. Se anuncia que el empréstito que el gobierno francés quería procurarse en Holanda ha fracasado ya que el Senado no ha querido dar al gobierno francés los plenos poderes que pedía en materia monetaria, haciendo imposible las concesiones comerciales a Holanda a cambio del empréstito.

EN LOS ESTADOS UNIDOS SABEN EL ESTADO CRITICO DE LA HACIENDA FRANCESA

Washington.—Se comenta mucho que debido a la situación difícil por que se encuentra la hacienda francesa el secretario del tesoro de los Estados Unidos se dirigió al embajador francés en Washington y le hizo saber que su gobierno estaba dispuesto a ayudarle en esta situación crítica porque estaba pasando el gabinete del señor Blum. En los círculos políticos franceses se extrañan que esta situación se sepa tan bien al otro lado del Atlántico. A cambio de la discusión que tuvo lugar en la Cámara de los Diputados con ocasión de un decreto por el que se impide el aumento de precios, se cree en los círculos políticos que el ministro Blum tendrá que hacer cambios fundamentales en su política. El gabinete se reunirá el viernes para tratar de la situación financiera y probablemente lo presidirá el señor Lebrun. Dicha reunión extraordinaria es debida a instancias de los prohombres del partido radical socialista, Daladier, Delbos y Chautemps que quieren que se esclarezca debidamente la situación financiera.

LAS SOCIEDADES ALEMANAS EN LOS ESTADOS UNIDOS CONTRA EL ALCALDE DE NUEVA YORK

Nueva York.—La mayor parte de las sociedades alemanas de dicha ciudad han enviado telegramas concebidos en los más duros términos al alcalde de Nueva York señor Laguardia por su discurso en el que atacó al presidente y canciller alemán señor Hitler. El telegrama dice que es incomprensible que haya un alcalde en todas las ciudades americanas que tenga la audacia de calumniar de esta manera al supremo jefe de una nación amiga. El discurso del señor Laguardia, continúa diciendo el telegrama, es un insulto a

todos los alemanes y a los que tienen origen alemán en todos los Estados Unidos y que no están dispuestos a tolerarlo.

EL SECRETARIO DE ESTADO DE LOS EE. UU. INTERVIENE EN EL ASUNTO DEL ALCALDE DE NUEVA YORK

Washington.—Después de la enérgica protesta que el embajador de Alemania en los Estados Unidos hubo presentado a las autoridades competentes, el secretario de Estado señor Hull dijo a los periodistas que inmediatamente se enteraría si las referencias del discurso aparecidas en la prensa concuerdan con los hechos. No cabe duda continuó diciendo el señor Hull que haya un ciudadano en todos los Estados Unidos que sea las ideas que tenga sobre la política interna de otra nación cualquiera lo manifieste en público en tal forma que pueda ofender al gobierno de dicha nación, es profundamente de lamentar. Declaró también el señor Hull que se pondría en contacto con Laguardia inmediatamente. En Nueva York se dice que el alcalde de referencia termina su mandato al final del año en curso, y como además no pertenece al partido democrático del señor Roosevelt quiere influir en los medios judíos a fin de lograr la próxima reelección, ya que los judíos cuentan con mucha fuerza en el distrito de Nueva York.

MUSSOLINI ACTUA DE AVIADOR MILITAR

Roma, 5. — Mussolini, que obtuvo recientemente el título de aviador militar, efectuó un vuelo de prueba con aeroplano de bombardeo, cerca del Lago Bracciano, al Norte de Roma. Hizo ejercicios de bombardeo, y a pesar del viento borrascoso obtuvo resultados satisfactorios.

NOMBRAMIENTO DE INSPECTORES PARA EL CONTROL EN ESPAÑA

Londres, 5. — Se anunció el nombramiento de 130 inspectores británicos para vigilar la frontera hispano-portuguesa. La frontera franco-española será vigilada por un cuerpo internacional de 130 inspectores; en la frontera de Gibraltar estarán de servicio 5 inspectores. Para el control naval, se necesitará unos 550 inspectores, que viajarán a bordo de los buques de las naciones que participan en el control y vigilarán las operaciones de descarga de los barcos, y se asegurarán que estos no lleven armas, municiones, material de guerra, ni voluntarios. Las autoridades inglesas y francesas han decidido que los inspectores en la frontera franco-española y en la frontera de Gibraltar disfrutaran de la inmunidad concedida a los diplomáticos, y tendrán el derecho de penetrar en los almacenes de ferrocarriles y puertos, en los depósitos, y de inspeccionar los documentos de carga, y los pasaportes de los pasajeros.

EL GOBIERNO DE VALENCIA Y LA RETIRADA DE LOS EXTRANJEROS DEL FRENTE DE BATALLA

Londres, 5. — La embajada de España en Londres comunicó a la prensa que su gobierno está dispuesto en aceptar la proposición de que se retiren todos los extranjeros que están tomando parte en la guerra civil española, lo mismo en las filas del gobierno como en las de los sublevados.

LA HUELGA DE LA FABRICA DE ROLLS ROYCE SE COMPLICA

Londres, 5. — Las fábricas de automóviles y motores Rolls Royce están ahora paradas, puesto que 4.100 de sus 5.500 obreros han declarado la huelga. Los periódicos expresan el

temor de que el rearmamento aéreo se halle en grave peligro a consecuencia de dicha huelga, puesto que los huelguistas son casi todos especialistas, y no pueden ser sustituidos por otros obreros. Los obreros de las fábricas de material de guerra en Birmingham, Manchester, Sheffield, Coventry, Wolverhampton, Leicester y Nottingham han anunciado que los huelguistas de Rolls Royce pueden confiar en su apoyo. El personal de la fábrica de aeroplanos de Londres amenaza declarar la huelga si la dirección de las fábricas Rolls Royce no acceda a las peticiones de los huelguistas.

EL SENTIMIENTO DE HULL POR LAS PALABRAS DEL ALCALDE DE NUEVA YORK

Washington, 5. — En una larga declaración que hizo hoy, el secretario de Estado Hull, expresó sentimiento por las palabras pronunciadas por el alcalde de Nueva York, Laguardia, ofensivas para Hitler y para Alemania. Dijo que el embajador del Reich se quejó de ciertas frases pronunciadas públicamente por el alcalde en el hotel Astor, en Nueva York, el día 3 de marzo actual, dirigidas principalmente contra el canciller y el gobierno alemán. En los EE. UU. cada ciudadano disfruta del derecho, garantido por la constitución, de hablar con toda libertad pero ello no impide que el gobierno americano lamente que ciudadanos privados o funcionarios hablando con carácter privado ofendan un gobierno con el cual los EE. UU. mantienen relaciones amistosas. Las palabras pronunciadas no representan la actitud del gobierno americano para con el gobierno alemán. Es un principio fundamental que las relaciones oficiales con naciones extranjeras sean conducidas sobre la base de un respeto mutuo y completo para los derechos y opiniones de ambos Estados.

"GEISHA" PROHIBIDA EN TODO EL TERRITORIO TURCO

Ankara, 5. — La opereta de Sydney Jones "Geisha" será prohibida en breve en todo el territorio turco, según escribe la prensa de dicha capital que añade que las autoridades turcas consideran que es el producto de una mentalidad europea, y puede dar una idea absolutamente equivocada de la vida oriental.

BUCHARIN Y RIKOFF EXPULSADOS DEL PARTIDO COMUNISTA

Moscou, 5. — El ex redactor del periódico "Izvestiya", Bucharin, y el ex presidente del consejo de los comisarios del pueblo, Rykoff, han sido expulsados del partido comunista según se anuncia oficialmente. Bucharin y Rikoff fueron detenidos por la GPU hace algún tiempo, con la acusación de complicidad en el complot de los partidarios de Trotzky.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 10 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en los meses de Agosto y Septiembre de 1935 y sobre ropas vendidos en el de Febrero de 1936.

Hasta el día 8 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 1.º de Marzo. — El Director-Gerente, Ramón Ferragut.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321